



开栏语

奋斗,是幸福的通行证。奋斗,是新时代的主题词。习近平总书记指出,“幸福是奋斗出来的”“新时代是奋斗者的时代”“奋斗本身就是一种幸福。”今天起,现代快报·ZAKER南京推出“我奋斗·我幸福”专栏,聚合多形式的新闻报道,多侧面挖掘奋斗典型,多视角讲述奋斗故事,展示新时代奋斗者的新风貌新作为。

初中生门卫自学7年 一路逆袭成为律师

回忆这段经历,张雪松坦言:幸福感来源于奋斗

为了生活,他初中辍学,搬过砖、打过工,给饭店做过学徒,也给别人当过保安,为了改变自己的生活,他自学法律,以全市第一名的成绩通过素有“天下第一考”之称的司法考试。他就是宿迁人张雪松,经过努力,不仅圆了自己的律师梦,还创办了的律师事务所,成为了宿迁大名鼎鼎的“金牌律师”。

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖 文/摄



张雪松在工作

岗位对比后,“小保安”立志读书

作为一家律师事务所的合伙人,张雪松有着体面的工作和良好的物质生活。每天早晨起床,他习惯到附近的公园里散散步,然后到办公室处理一下手头的案子,平时如果不太忙,还会和家人或者朋友到处旅游,领略不同的风土人情……

放在以前,张雪松甚至不知道可以这样生活,多年前他最大的梦想,就是能当个保安队长,然后再凑钱买一辆海王星牌摩托车。

张雪松今年41岁,出生于宿迁市经济开发区南蔡乡范庄村,父母都是农民。作为家中长子,他还有两个弟弟和一个妹妹。为了早点挣钱,张雪松读完

初中后就辍学做起了泥瓦匠,每天都是和泥、搬砖,一天能挣10块钱。

没多久,张雪松又到昆山打工,给当地某公司的仓库当保安。“一个月将近2000块钱的工资,我当时特别知足,以后说不定还能混到保安队长,那就很了不起了!”张雪松告诉现代快报记者,直到有一次,他发现仓库里有两个小伙子,平时工作虽然很轻松,却能拿到远超自己的工资,他的心理有些不平衡。

“我去问了,他们俩是大学生,所以在公司采购部工作。”张雪松说,有了这个对比,他第一次后悔自己早早辍学,他想读书了。

从厨师到保安,他自学拿下本科文凭

2001年底,经人介绍,张雪松回家,到宿迁的一家饭店学习厨艺。张雪松说,饭店对面就是一家自考书店,他从书店老板处得知,初中学历的人也可以报考社会自学考试。

书店老板还告诉张雪松,来这里买书的,不少都想报考法律专业,将来可以当律师。那时候的张雪松并不知道律师是干啥的,更不知道只有通过了被称为“天下第一考”的司法考试,才有机会成为律师,他只知道律师是一份很体面的工作,而且收入不错。

饭店的工作中,晚上相

对忙些,下午1至5点的时间自由支配。在这个业余时间,学徒们逛街、打牌、闲聊,张雪松的手里永远捧着比砖头还要厚的书在看。

2002年下半年,张雪松辞掉了厨师的工作,应聘到宿迁市宿城区法院当保安,给法院看大门。“近水楼台嘛,身边都是法官,有啥不懂的都能问人。”张雪松说,那段时间的学习机会却十分难得。

在这样的环境下,张雪松成长得很快,2005年10月份,他顺利考到了南京大学主考的法律本科文凭。

通过司法考试 他成为一名律师

2006年,为了备战当年的司法考试,张雪松辞掉保安工作回到老家闭关学习。他找了间老教室,抱了床被子过去,拿了个电磁炉、电茶壶、几袋挂面、一些鸡蛋,就开始看书,饿了就自己煮点面条,困了就躺在床上睡一会,实在饿得不行了才回家吃点好吃的。

“要么不考,要考就要过!”从2006年4月份一直到当年10月份,张雪松带着这样的信念默默努力着。当年那次司法考试,宿迁的竞争很激烈,近300人报名考试,最终仅通过了20多人,在所有的考生中,张雪松最终以382分的高分以宿迁市全市第一名的成绩通过了司法考试。

2008年,经过一年的实习期后,张雪松如愿以偿地成了一名律师。他从来不嫌案件小,只要是找到他的案子,他都认真对待,认真分析案情,寻找辩护的角度,努力为当事人争取最大的合法权益。2012年,宿迁司法局指定张雪松为一起车祸做法律援助,为了查清案情,张雪松自费到浙江出差,最终为当事人赢得了权益,使其获得了40多万元的赔偿。这起案件也被评为2012年“江苏省法律援助十大好案例”。

“幸福感油然而生!”张雪松说,看到当事人的问题得到解决,他由衷地感到幸福,而最让他觉得可贵的是,这种幸福感不是来源于自己物质生活的改善,而是通过自己的努力奋斗,不仅改变了自己的人生,更能在工作领域帮助更多的人。

今明后有雨,周末晴好转暖



昨天南京天气空气都不错,上空一片蔚蓝

三月天,孩儿脸。前天暴雨,昨天放晴,本周江苏还有降水,其中明天全省阴有阵雨,沿淮及以南地区雨量中等局部大雨。9日起全省晴好转暖,可以放心晾晒啦。与此同时,受冷空气和降水的共同影响,未来一周全省省空气条件总体较好。



扫码观看 南京水云天

现代快报/ZAKER南京记者 韩雨霏/文 马晶晶/摄

送走了雷暴天气,3月5日很多市民发现,尽管风有些大,但蓝天又回来了。

天气转晴,原本吹乱发型的东北风,还顺带化解了笼罩在江苏上空的轻度污染,空气质量、能见度都不错。根据南京环保发布的数据显示,截至昨天14时,南京的空气质量指数为37,优,空气质量等级为一级。“全省的能见度在14到30公里左右,而南京的能见度则在20公里以上。”南京市气象局的工作人员介绍。

江苏气象预报也显示,受冷空气和降水的影响,3月5日至8日全省空气质量状况以优良为主,空气污染气象条件1到2级,无霾。想外出的小伙伴可以放心走起啦。

短暂的天晴后,预计本周还有降水,今天江苏西南部地区有少许“夜雨”,明天全省阴有阵雨,沿淮及以南地区雨量中等局部大雨。不过,从9日起

全省就会晴好回暖,以晴到多云天气为主,这也就是说,周末可以放心晾晒采风。

受降水和冷空气影响,昨天全省大部气温骤降,南京的最高气温也从29℃跌到了13℃,24小时最高降幅达到16℃,着实让人有一种一朝由夏穿回冬的感觉。低迷的温度还将继续,今天淮北市的最低温度仅在0℃左右,最高温度则在10℃左右。明天最高温度将继续下降,江淮之间地区只有7到8℃左右。

气温变动幅度较大,还是提醒大家注意保暖。

南京三日天气

今天 白天多云,夜里多云转阴有小雨,2~12℃
明天 阴有阵雨,雨量中等,6~8℃
后天 阴有小雨并渐止转阴到多云,5~9℃

扬子江城市群居民出行更方便啦 公交旅游文体都能“一卡通刷”

快报讯(记者 李娜)一张“一卡通”就能刷遍所有交通工具!3月5日,现代快报记者从江苏省运管工作会议上获悉,目前江苏省交通一卡通已经发行了220万张,除了可以刷公交、地铁等公共交通工具,还在城乡客运班线、旅游专线、停车缴费、大巴出行等领域进行了试点。未来,江苏将积极推动交通一卡通在城际公路客运、高铁、高速收费等的应用,推动扬子江城市群公交、旅游、文体“一卡通刷”。

记者了解到,2017年10月,江苏完成了省内所有县(市区)公共交通互联互通改造工作,在全国率先实现了省域(市区)公共交通领域100%全覆盖。截至目前,涵盖了全省

4274条公交线路、14条地铁线、全部BRT及有轨电车线路、3195多个公共自行车站点、6条轮渡线、80%城市出租车。宁镇扬、苏锡常、通泰盐、徐淮连宿四大片区实现了互通互惠。

除了公共交通领域,省交通一卡通在城乡客运班线、旅游专线、停车场、长途客运班车上也进行了试点。

2018年,江苏还将继续推进全省交通一卡通创新试点,在道路客运等领域试点应用刷卡乘车等功能,推动NFC、二维码等移动支付在公共交通领域的应用。此外,江苏还将积极推动城际公路客运、高铁、高速收费的交通一卡通应用推广,将交通一卡通应用拓展到更多领域。

江苏与两所中学共建篮球少年队

快报讯(通讯员 顾健 记者 黄艳)南京两所中学名校金陵中学和九中,将与江苏省体育局训练中心共建江苏省篮球少年队!3月5日下午在金陵中学召开会议,江苏省教育厅、省体育局相关负责人参与,省体育局训练中心分别与金陵中学、南京市第九中学签订共建江苏

篮球女子、男子少年队的合作协议。

此次共建合作不仅助力两所中学体育工作的开展,提升校园文化品质,也有利于发现和培养优秀体育苗子,促进江苏省篮球未来建设和发展。据悉,金陵中学的女篮和南京九中的男篮都多次获得全国冠军。